
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1078
van FREYA PERDAENS
datum: 22 september 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Asbestverwerking  -  Rapportering binnen MATIS

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vragen nr. 317 van 7 januari 2022 en nr. 1117 van 6 
september 2022, die beide handelden over de benchmarktool rond asbestverwerking.

In het antwoord op vraag nr. 317 las ik volgende passage: “Ook concrete gemeentelijke 
data over de inzameling op recyclageparken en de huis-aan-huis inzameling van 
asbestcement komen hier in aan bod. Vanaf 2022 zullen de lokale besturen hun gegevens 
over ingezamelde hoeveelheden afval in 2021 meedelen via MATIS. In MATIS zal de 
frequentie van de melding van gegevens opgedreven worden naar een maandelijkse 
rapportering.”

In het antwoord op vraag nr. 1117 las ik dan weer het volgende: “Lokale besturen 
rapporteren hun inzamelgegevens momenteel op kwartaalbasis in MATIS. Dat is een 
overgangsmaatregel die ingevoerd werd omdat de maandelijkse periodiciteit voor een 
aantal lokale besturen nu nog te hoog gegrepen was. Vanaf 2023, na de goedkeuring van 
de wettelijke bepalingen ter zake, zullen we over gaan naar een maandelijkse 
rapportering.”

1. De overgangsmaatregel om gegevens in te voeren op kwartaalbasis zou achter de rug 
moeten zijn. 

Voeren lokale besturen intussen hun gegevens in op maandelijkse basis? Zo niet, welke 
gemeenten doen dat nog niet?

2. Welke conclusies kunnen intussen nog getrokken worden betreffende het 
asbestafbouwbeleid?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1078 van 22 september 2023
van FREYA PERDAENS

1. De nieuwe wettelijke bepalingen in verband met MATIS zijn opgenomen in het 
wijzigingsbesluit van het VLAREMA dat momenteel twee keer principieel is goedgekeurd 
door de Vlaamse Regering. Er wordt verwacht dat dit wijzigingsbesluit voor het einde 
van 2023 definitief zal goedgekeurd zijn door de Vlaamse Regering. Ondertussen 
werden de ontwerpteksten in die zin aangepast dat de meldingen in MATIS op 
kwartaalbasis zullen blijven. De melding op maandbasis zou een grote administratieve 
last betekenen voor bedrijven en lokale besturen met relatief weinig meerwaarde voor 
de beleidsopvolging.
In 2022 hebben bijna alle lokale besturen hun asbestinzameling op kwartaalbasis 
gemeld bij de OVAM. In sommige gevallen werd deze nog aangevuld met gegevens op 
jaarbasis. De gemeente Knokke-Heist heeft voor 2022 enkel een jaarmelding 
uitgevoerd. Deze gemeente past momenteel haar systeem aan om op kwartaalbasis te 
kunnen melden vanaf het in werking treden van de wettelijke bepalingen terzake.

 
2. Voor conclusies over het asbestafbouwbeleid verwijs ik naar de Opvolgingsnota die ik 

in december 2022 aan de Vlaamse Regering heb medegedeeld.  


